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Αυτό το φυλλάδιο αποτελεί αποκλειστική ευθύνη των συγγραφέων και δεν 
εκπροσωπεί την άποψη της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Η Ευρωπα ϊκή Ένωση  δεν 
είνα ι υπεύθυνη για την οποιαδήποτε χρήση των πληροφοριών που 
συµπεριλαµβάνοντα ι στο φυλλάδιο αυτό. 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

Nostrum-DSS Μελέτη Περίπτωσης 

ΤΤοουυρρκκίίαα  

 

 

 

Λέξεις Κλειδιά: Υδροβιότοπος, Αντιπαραθέσεις, Θεσµική Επικάλυξη  

Για περισσότερες πληροφορίες: ∆είτε την έκθεση του NOSTRUM-DSS 
για την Τουρκία, που διατίθεται µέσω της ιστοσελίδας: 

http://www.nostrum-dss.eu   
Home  » Final products » Case studies Leaflets 

Επικοινωνία: SUMER - Hydrology and Water Resources Division, Dokuz 

Eylul University   
http://www.deu.edu.tr /DEUWeb/English/ 

 

Συστήµατα υποστήριξης αποφάσεων 
στην Τουρκία 

Οι βασικοί οργανισµοί διαχείρισης υδατικών ̟όρων 
στην Τουρκία είναι βραδύς στην υιοθέτηση 
συστηµάτων υ̟οστήριξης α̟οφάσεων (ΣΥΑ), καθώς 
και στη συνεργασία τους µε ερευνητικούς οργανισµούς.  
Τα τελευταία 2-3 χρόνια, αυτοί οι οργανισµοί έχουν 

αρχίσει να υ̟οστηρίζουν την εφαρµογή ΣΥΑ. Παρόλα 
αυτά για την ώρα δεν υ̟άρχουν ε̟ιτυχής εµ̟ειρίες 
εφαρµογής ΣΥΑ σε λήψη α̟οφάσεων, ενώ ̟ αράλληλα 
υ̟άρχει µεγάλη ανάγκη για ενίσχυση των συνεργασιών 
µεταξύ των διάφορων φορέων, καθώς και για 
εκ̟αίδευση του ̟ροσω̟ικού.   
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Η λεκάνη απορροής Gediz  

Την περασµένη δεκαετία, η λεκάνη απορροής Gediz 
που βρίσκεται στη ∆υτική Τουρκία υπέστη σοβαρές 

αλλαγές. Οι αλλαγές ξεκίνησαν µετά από µία 
παρατε ταµένη περίοδο ξηρασίας που διήρκεσε από 

το 1989 έως το 1994, και επιβαρύνθηκε από µία 
µέση αύξηση στην ζήτηση νερού για αστική και 

βιοµηχανική χρήση.  

Κατά τη διάρκεια της ξηρασίας, οι διαθέσιµες 

ποσότητες νερού για άρδευση µειώθηκαν σηµαντικά 
ιδίως κατά τη θερινή περίοδο, και η ποιότητα του 

νερού υποβαθµίστηκε, γεγονός που προκάλεσε 
αντιδράσεις από τους αγρότες. Ταυτόχρονα επήλθε 

αποξήρανση ενός σηµαντικού για την περιοχή 
υδροβιότοπου στο δέλτα της Gediz, γεγονός που 

οδήγησε σε µεγάλη µείωση στον πληθυσµό των 
πτηνών και στην εξαφάνιση ειδών από την περιοχή.  

Πέντε κατηγορίες χρηστών  δραστηριοποιούνται 
στην λεκάνη απορροής Gediz.  Κυβερνητικοί φορείς 

όπως το DSI (Υπουργείο Ενέργειας και Φυσικών 
Πόρων) παίζουν σηµαντικό ρόλο στην διαχείριση 

υδάτων της Gediz. Το υπάρχον πρόβληµα 
συνίσταται στο ότι παρόλο που το DSI είναι ο 

µοναδικός φορέας που για πολλά χρόνια ασχολείται 
µε τη διάθεση του ν ερού, υπάρχουν πλέον και νέοι 

φορείς που ισχυρίζονται ότι αυτή η αρµοδιότητα δεν 
ανήκει αποκλειστικά στο Υπουργείο αλλά απλώς 

υπαινίσσεται στη νοµοθεσία.  Οι ευθύνες των νέων 
αυτών φορέων -  που ισχυρίζονται ότι έχουν κάποιο 

ρόλο στη διάθεση νερού – επικαλύπτονται από το 
ρόλο του DSI, γεγονός που δηµιουργεί 

αντιπαραθέσεις σε θεσµικό επίπεδο.  

Η κατάσταση είναι παρόµοια και σε θέµατα σχε τικά 

µε τη µόλυνση των υδάτων . Η ύπαρξη πολλών 
σχετικών κανονισµών που αναθέτουν την διαχείριση 

σε διαφορετικά υπουργεία και οργανισµούς 
επιδεινώνει το πρόβληµα και σε αυτή την 

περίπτωση. 

 

 
 

Για παράδειγµα, ο έλεγχος της µόλυνσης των υδάτων 
είναι ευθύνη τεσσάρων Υπουργείων: το DSI έχει τον 

έλεγχο την ποιότητας νερού, ενώ το Υπουργείο 
Περιβάλλοντος και ∆ασών  είναι υπεύθυνο για τον 

εντοπισµό παραβάσεων, οι οποίες στη συνέχεια 
αναφέρονται στην τοπική αυτοδιοίκηση. Η τοπική 

αυτοδιοίκηση (που υπάγεται στο Υπουργείο 
Εσωτερικών ) επιβάλει πρόστιµα τα οποία συλλέγονται 

από το Υπουργείο Οικονοµικών  χωρίς να 
αποδίδονται στους φορείς διαχείρισης περιβάλλοντος.  

 

    


